
Početńı praktikum 2

2b. jarńı zápočtová ṕısemka1

doba řešeńı - 90 minut

1. Vypoč́ıtejte tok ΦF vektorového pole F⃗ (x, y, z) = (x2, y2, z2) uzavřenou plochou, tvoř́ıćı celý
povrch tělesa: V =

{
(x, y, z)

∣∣x2 + y2 + z2 ≤ 1, x ≤ 0, y ≤ 0, z√
x2+y2+z2

∈ ⟨12 , 1⟩
}
. Načtrněte

toto těleso. (2,5 bodu)

Výsledek:
12
√
3− 7π

96

2. Pomoćı Stokesovy věty určete práci śıly F⃗ = (y2,−x2, z2) p̊usob́ıćı po obvodu obdélńıka, po-
stupně z bodu (0, 0, 0) do bodu (0, 4, 0), dále do bodu (−2, 4, 4), do bodu (−2, 0, 4) a zpět do
počátečńıho bodu. (2,5 bodu)

Výsledek: −16

3. Pomoćı Taylorova rozvoje nalezněte limitu lim
x→0

3
√
2x4 + 1− 1

sin (x4)
. (2,5 bodu)

Výsledek:
2

3

4. Napǐste Taylor̊uv polynom 2. stupně funkce f(x, y) =
√
x2 − y2 + x v bodě (−2, 1). (2,5 bodu)

Výsledek: −1− 3x

2
− y − 5

8
(x+ 2)2 − 3

2
(x+ 2)(y − 1)− (y − 1)2

1Ve výsledćıch př́ıklad̊u s geometrickými nebo fyzikálńımi veličinami nemuśı být uvedeny př́ıslušné jednotky.


